

РАБОЧАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПОЛЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воскресенье

9 августа

1953 года

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении
Государственного бюджета СССР за 1951 и 1952 годы

Доклад Министра Финансов СССР А. Г. ЗВЕРЕВА

Во-время и без
потерь
убрать урожай

Для тружеников сельского хозяйства наступил самый ответственный период сельскохозяйственных работ — период уборки урожая и сдачи хлеба государству. В этот период решается судьба урожая, подводятся итоги труда сельских тружеников.

В ходе уборочных работ колхозы, отделение МТС и подсобные хозяйства города должны максимально использовать имеющиеся возможности и обеспечить решение главной задачи — убрать урожай во-время и без потерь, досрочно выполнить план хлебопоставок.

Пример хозяйского отношения к делу показывают колхозники и механизаторы колхоза «Красный пахарь». Не дожидаясь массового созревания всей площади, они первыми из колхозов города приступили сначала к выборочной, а затем и к массовой уборке озимых. Сейчас на полях колхоза одновременно с жатками работают комбайны. Правление колхоза совместно с механизаторами составили рабочий план уборки и хлебодачи, довели его до комбайнового агрегата, тракторной и полеводческой бригады.

К сожалению, не все колхозы и подсобные хозяйства приступили к уборке урожая. Например, в колхозе «Трудовик» откладывают начало уборки до будущей недели, дожидаясь того, когда хлеба созреют большими массивами. Между тем в этом колхозе есть отдельные участки, где можно проводить выборочную уборку. Графики уборки и хлебодачи не составлены. Такое же положение в колхозе «Путь к коммунизму» и в ряде подсобных хозяйств города.

Такое положение дальше терпимым быть не может.

Правления колхозов, отделение МТС и руководители подсобных хозяйств должны без промедления развертывать уборочные работы по мере посева отдельных участков. Необходимо обеспечить максимальное использование комбайнов, простых уборочных машин, всего автопарка и лошадей и ежедневно выполнять график уборки и хлебодачи.

Долг сельских партийных организаций повысить уровень партийного руководства уборочными работами, обеспечить, чтобы вся массово-политическая работа была приближена к производству и способствовала борьбе за внедрение передовых, прогрессивных методов организации труда, за успешное завершение уборки урожая. Все силы и средства колхозной деревни требуются направить на выполнение ежедневного графика уборки, хлебодачи и других сельскохозяйственных работ.

Урожай должен быть убран во-время и без потерь!

Товарищи депутаты! Государственный бюджет СССР на 1953 год имеет своей основной задачей обеспечить необходимыми средствами выполнение большой программы развития народного хозяйства и дальнейшего повышения материального и культурного уровня народа, намеченной на этот год Советским правительством в соответствии с историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Итоги двух с половиной лет выполнения пятого пятилетнего плана развития СССР ярко свидетельствуют о новых серьезных успехах в развитии промышленности, сельского хозяйства, транспорта, о дальнейшем подъеме материального благосостояния народа, здравоохранения и культуры, достигнутых советским народом.

Развитие всех отраслей народного хозяйства, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции обеспечили значительное увеличение национального дохода страны. Это дало возможность осуществить дальнейшее повышение жизненного уровня населения, провести с 1 апреля этого года новое снижение цен на товары массового потребления и тем самым увеличить реальную заработную плату рабочих и служащих и доходы крестьян. В течение 1951 и 1952 годов и первого полугодия 1953 года намного возрос розничный товарооборот.

Рост народного хозяйства и культуры за 1951—1952 годы, а также в первом полугодии 1953 года свидетельствует о том, что задачи, поставленные в пятом пятилетнем плане развития СССР на 1951—1955 годы, успешно выполняются.

Все эти успехи являются результатом нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства, крепнувшей дружбы народов нашей страны, неуклонного упрочения морально-политического единства всего советского общества, результатом последовательного проведения в жизнь политики Коммунистической партии Советского Союза.

Рост народного хозяйства нашей страны создал условия для успешного выполнения Государственного бюджета СССР. Согласно отчетам, представленным на утверждение Верховного Совета СССР, Государственный бюджет СССР выполнен в следующих суммах: за 1951 год по доходам — 470,3 млрд. рублей, по расходам — 443 млрд. рублей и за 1952 год: по доходам — 497,7 млрд. рублей, по расходам — 460,2 млрд. рублей. Доходы бюд-

жета превысили его расходы в 1951 году на 27,3 млрд. рублей и в 1952 году на 37,5 млрд. рублей. Такое превышение доходов над расходами обеспечило серьезное расширение кредитных вложений в народное хозяйство и способствовало дальнейшему укреплению денежного обращения в стране.

За счет средств бюджета финансировалась большая программа строительства новых фабрик, заводов, машинно-тракторных станций, культурно-просветительных учреждений и жилых домов, осуществлялось снижение розничных цен на товары мас-

сового потребления, производились значительные затраты на содержание учреждений просвещения и здравоохранения. Расходы бюджета на народное хозяйство и культурно-бытовые потребности населения, являющиеся главной частью всех бюджетных расходов, составили в 1952 году 301,6 млрд. рублей против 99 млрд. рублей в довоенном 1940 году, то-есть возросли более чем в три раза.

Важную роль в расширении производства и товарооборота сыграла кредитная система, через которую крупные денежные ресурсы были направлены в соот-

ветствии с государственными планами на кредитование народного хозяйства. Общая сумма кредитных вложений Государственного банка СССР в хозяйстве составила к концу 1952 года 203 млрд. рублей и была в 3,7 раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Успешное выполнение народно-хозяйственных планов и бюджета свидетельствует о том, что Советский Союз уверенно идет по пути дальнейшего мощного подъема своей социалистической экономики, систематического повышения материального и культурного уровня жизни народа.

Государственный бюджет СССР на 1953 год

Товарищи депутаты! В пятом пятилетнем плане перед нашим народом намечены широкие перспективы мирного созидательного труда и достижения новых успехов в строительстве коммунизма. Советский народ осуществляет огромную программу хозяйственного и культурного строительства. В 1953 году, в соответствии с пятым пятилетним планом, предусмотрено дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня населения, рост всех отраслей социалистического производства на базе внедрения достижений передовой советской науки и техники.

В бюджете отражены такие важные мероприятия Правительства, как проведенное в этом году одно из самых крупных за послевоенные годы снижение государственных розничных цен на товары массового потребления и значительное расширение производства этих товаров; большие мероприятия по обеспечению более быстрого развития сельского хозяйства, увеличению сельскохозяйственных продуктов для снабжения населения и сырья для промышленности, повышению экономической заинтересованности колхозов и колхозников, а также значительное понижение налогового обложения крестьян и изменение порядка обложения сельскохозяйственным налогом; уменьшение более чем в два раза суммы государственного займа, размещаемого среди населения.

Государственный бюджет СССР на 1953 год обеспечивает необходимыми средствами финансирование большого объема капитального строительства, дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, транспорта, образования, науки, здравоохранения, социального обеспечения.

Государственный бюджет СССР на 1953 год вносится Советом

Министров СССР на утверждение в суммах: по доходам в 543,3 млрд. рублей и по расходам — 530,5 млрд. рублей, с превышением доходов над расходами на 12,8 млрд. рублей.

В составе Государственного бюджета СССР на 1953 год предусмотрено 43,2 млрд. рублей средств, направляемых на снижение с 1 апреля 1953 года государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары, которое обеспечивает населению выгоду из расчета на год свыше 46 млрд. рублей.

Направление
бюджетных
средств

Расходы Государственного бюджета СССР на 1953 год возрастают по сравнению с 1952 годом на 70,3 млрд. рублей или на 15,3 процента.

Из средств Государственного бюджета СССР в 1953 году будет направлено на народное хозяйство 192,5 млрд. рублей, на социально-культурные мероприятия — 129,8 млрд. рублей, на оборону — 110,2 млрд. рублей, на управление — 14,3 млрд. рублей. Из этих цифр видно, что большая часть расходов бюджета предусмотрена на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные потребности, что возможно только в условиях социалистического строя, который имеет своей целью максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества.

Расходы бюджета на народное хозяйство в 1953 году возрастают по сравнению с прошлым годом на 13,7 млрд. рублей или на 7,7 процента. Из сумм, направляемых в этом году из бюджета на развитие народного хозяйства, кроме собственных

средств промышленных предприятий, 82,6 млрд. рублей будет израсходовано на финансирование промышленности и прежде всего — тяжелой индустрии, являющейся основой неуклонного роста всех отраслей народного хозяйства. Значительная часть этих средств используется на строительство промышленных предприятий, на оснащение промышленности новыми совершенными машинами и механизмами. Крупные средства выделяются из бюджета на дальнейшее серьезное развитие промышленности, производящей предметы потребления для населения.

На мероприятия в области развития сельского хозяйства и заготовок из бюджета на 1953 год кроме собственных средств направляется 39,9 млрд. рублей. Из этой суммы большие ассигнования в текущем году предусматриваются на дальнейшее развитие животноводства, овощеводства, оснащение МТС и совхозов в большом количестве новыми тракторами, комбайнами и другой новейшей техникой, обеспечивающей новый подъем социалистического земледелия, высокие урожаи и повышение продуктивности животноводства.

Дополнительные расходы в связи с проведением мероприятий по сельскому хозяйству составят в бюджете текущего года 13,6 млрд. рублей.

В цифрах Государственного бюджета отражается постоянная забота партии и правительства о благе народа, о систематическом повышении его материального уровня жизни и культуры. Об этом свидетельствует рост расходов бюджета на народное образование, здравоохранение, социальное обеспечение и страхование. На эти цели в Государственном бюджете СССР на 1953 год предусмотрено 129,8

Продолжение на 2-й стр

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 и 1952 годы

Доклад Министра Финансов СССР А. Г. ЗВЕРЕВА

млрд. рублей. По сравнению с 1952 годом эти расходы увеличиваются на 7,0 млрд. рублей или на 5,7 процента. Из общей суммы средств, предусмотренных в 1953 году из бюджета на социально-культурные мероприятия, направляется на финансирование просвещения — 62,1 млрд. рублей, здравоохранения и физической культуры — 24,8 млрд. рублей, социального обеспечения и социального страхования, а также на выплату государственных пособий многодетным и одиноким матерям — 42,9 млрд. рублей.

Советское правительство предусматривает в бюджете большие средства на народное образование. Расходы на просвещение предусматривают дальнейшее увеличение финансирования начальных, семилетних и средних школ всеобщего обучения, техникумов, высших учебных заведений, научно-исследовательских учреждений и других мероприятий по просвещению.

Ассигнования на школы всеобщего обучения предусматриваются в сумме 22,4 млрд. рублей с учетом мероприятий, осуществляемых Правительством по завершению к концу пятилетки перехода от семилетнего образования на всеобщее среднее образование в столицах республик, городах республиканского подчинения, областных, краевых и крупнейших промышленных центрах. Количество учащихся в начальных, семилетних и средних школах в 1953 году возрастает на 900 тыс. человек, причем число учащихся, оканчивающих среднюю школу (10-летку), уже в 1953 году увеличивается в два раза по сравнению с 1950 годом. Число учащихся в высших учебных заведениях возрастает в 1953 году до 1527 тыс. человек и в техникумах до 1548 тыс. человек.

В бюджете на 1953 год отражено увеличение расходов на учреждения здравоохранения в связи с расширением сети и затрат на их содержание. В целях дальнейшего улучшения дела здравоохранения населения, лучшего обеспечения больниц, поликлиник и других медицинских учреждений оборудованием, бельем и хозяйственным инвентарем в бюджете предусмотрены дополнительные ассигнования в сумме 1.363 млн. рублей, в том числе: на повышение норм питания больных 526 млн. рублей, на увеличение расходов на медикаменты — 221 млн. рублей, на дополнительное приобретение для больниц белья — 277 млн. рублей, медицинского и хозяйственного инвентаря — 240 млн. рублей и на капитальный ремонт учреждений здравоохранения — около 100 млн. рублей.

Ставя перед собой задачу дальнейшего улучшения жилищных условий населения, правительство предусмотрело в бюджете на 1953 год более чем на 25 процентов против прошлого года средств на увеличение объ-

ема государственного жилищного строительства.

В соответствии с проведенным Советом Министров СССР преобразованием министерств и других мероприятий по сокращению расходов государства в бюджете на 1953 год сокращены расходы на содержание государственного аппарата в сумме 6,5 млрд. рублей по сравнению с расходами, утвержденными по бюджету на 1952 год.

Следует сказать, что имеющиеся возможности дальнейшего снижения расходов на управление далеко не исчерпаны. Все еще имеются значительные излишества в управленческом аппарате заготовительных, сбытовых, снабженческих и многих других организаций. Министерствам и финансовым органам необходимо более глубоко вникать в организацию работы управленческого аппарата, добиваясь более рациональной организации его работы, устранения излишних звеньев, а значит и сокращения расходов на его содержание.

Советский Союз, последовательно проводя политику мира и сотрудничества между народами, принимает необходимые меры для обеспечения безопасности нашей Родины, учитывая угрозу новой агрессии со стороны врагов мира.

Предусмотренные по Государственному бюджету СССР на 1953 год расходы на оборону в сумме 110,2 млрд. рублей обеспечивают дальнейшее совершенствование наших доблестных вооруженных сил и еще большее укрепление обороноспособности Советского Союза. (Аплодисменты).

Доходы бюджета

Осуществление большой программы хозяйственного и культурного строительства, предусмотренной народнохозяйственным планом и бюджетом на 1953 год, полностью обеспечивается необходимыми денежными средствами за счет поступающих в бюджет доходов.

Государственный бюджет СССР на 1953 год предусматривает дальнейшее увеличение по сравнению с 1952 годом доходов от социалистического хозяйства при одновременном сокращении поступлений от населения. В составе доходов бюджета от государственных и кооперативных предприятий и организаций налог с оборота запроецирован в сумме 240,4 млрд. рублей и отчисления от прибылей — 80,6 млрд. рублей.

Рост доходов от социалистического хозяйства происходит в результате дальнейшего увеличения выпуска промышленной и сельскохозяйственной продукции, расширения товарооборота, снижения себестоимости и повышения рентабельности производства. В наиболее значительных размерах увеличиваются поступления в бюджет по такому важному источнику доходов, как отчисления от прибылей го-

сударственных предприятий и организаций. Отчисления от прибылей возрастают в 1953 году на 22,2 млрд. рублей или на 37,9 процента. При этом общая сумма прибылей государственных предприятий и организаций составит 111,5 млрд. рублей.

Для успешного выполнения в 1953 году доходов бюджета требуется от руководителей хозяйственных организаций усилить внимание к своевременному и полному выполнению финансовых обязательств перед государством. Необходимо, чтобы каждое предприятие безусловно выполняло производственные планы по выпуску продукции высокого качества и в установленном ассортименте, задание по снижению себестоимости продукции, всемерно укрепляло хозяйство и проводило строгий режим экономии в использовании материальных и денежных средств.

Доходы от государственных займов, размещаемых по подписке среди населения, в бюджете на 1953 год уменьшаются на 19,6 млрд. рублей по сравнению с предыдущим годом и запроецированы к поступлению в сумме 16,7 млрд. рублей. В текущем году населению будет выплачено по облигациям, выигранным и вышедшим в тиражи погашения, 9,8 млрд. рублей или почти на 3 млрд. рублей больше, чем в прошлом году.

В связи с дальнейшим ростом благосостояния трудящихся предусматривается в 1953 году рост вкладов населения на 10 млрд. рублей. Общая сумма сбережений, находящихся на хранении в сберегательных кассах, составит к концу 1953 года свыше 36 млрд. рублей или почти в 5 раз больше, чем было перед войной.

Поступления государственных налогов с населения в бюджете на 1953 год предусмотрены в сумме 46,1 млрд. рублей.

Сельскохозяйственный налог

Одновременно с проектом бюджета Правительство вносит на рассмотрение Верховного Совета СССР проект нового Закона о сельскохозяйственном налоге, который взимается с колхозников и другого населения, занимающегося сельским хозяйством. В проекте нового Закона предусматривается значительное снижение этого налога. Общая сумма налога для 1953 года уменьшается на 4.137 млн. рублей или на 43 процента, а для будущего 1954 года налог уменьшается более, чем в 2,5 раза по сравнению с 1952 годом.

Такое уменьшение налога предлагается потому, что в результате многократного снижения государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары произошло значительное снижение

цен на колхозном рынке, в связи с чем действующие ныне нормы доходности на отдельные сельскохозяйственные культуры не соответствуют происшедшим изменениям в ценах.

Проект нового Закона предусматривает коренное изменение порядка обложения граждан сельскохозяйственным налогом. В настоящее время для обложения этим налогом учитываются доходы колхозников и другого сельского населения по каждому виду сельскохозяйственных культур, от садов, виноградников, от скота, пчеловодства, шелководства и других источников дохода от сельского хозяйства. Все это создает большую сложность в проведении учета доходов и обложении и приводит к отрицательным последствиям в деле дальнейшего развития сельского хозяйства, а также вызывает излишние затраты на содержание аппарата финансовых работников по сельским налогам.

В проекте нового Закона предусматривается обложение колхозников и другого населения, занимающегося сельским хозяйством, по твердым ставкам с одной сотой гектара независимо от того, какими сельскохозяйственными культурами занят участок земли, находящийся в личном пользовании колхозника. Не будет учитываться отдельно доход от садоводства, виноградарства, а также от скота, находящегося в личной собственности колхозников и другого населения, проживающего на селе.

Такой порядок обложения сельскохозяйственным налогом будет способствовать увеличению количества скота, находящегося в личной собственности колхозников, и приведет к лучшему использованию приусадебных участков под более ценные и выгодные для них и государства сельскохозяйственные культуры.

Как уже было сказано, сельскохозяйственный налог будет взиматься по твердым ставкам. Ставки налога с одной сотой гектара предусматриваются для краев, областей и республик в следующих размерах (в рублях): РСФСР — от 3 до 14, при средней 8,5; Украинская ССР: восточные области — от 5 до 12, при средней 8,5, западные области — от 2 до 6, при средней 4; Белорусская ССР: восточные области — от 3 до 9, при средней 6, западные области — от 2 до 5, при средней 3; Узбекская ССР: по поливным землям — 22, неполивным землям — 8; Казахская ССР — от 4 до 13, при средней 8; Грузинская ССР — от 4 до 25, при средней 13; Азербайджанская ССР — от 6 до 18, при средней 12; Литовская ССР — 3; Молдавская ССР: левобережные районы — 8, правобережные районы — 4; Латвийская ССР — 4; Киргизская ССР — от 4 до 13, при средней 9; Таджикская ССР: поливные земли — 22, неполивные земли — 8; Армянская ССР — 13; Туркменская

ССР: поливные земли — 20, неполивные земли — 8; Эстонская ССР — 4; Карело-Финская ССР — 5.

В проекте Закона предоставляется право Советам Министров союзных республик, имеющих областное деление, дифференцировать ставки налога для отдельных автономных республик, краев и областей в сторону увеличения или уменьшения в указанных выше пределах, в зависимости от их экономических особенностей.

Кроме того, проектом Закона предусматривается право для Советов Министров союзных республик, не имеющих областного деления, а также Советам Министров автономных республик, исполнительным комитетам краевых и областных Советов депутатов трудящихся, исходя из средних ставок налога устанавливать ставки налога для отдельных районов, а в необходимых случаях и для отдельных селений также в зависимости от их экономических особенностей.

В связи с тем, что есть колхозники, которые в настоящее время не имеют коров в личной собственности, проектом нового Закона предусматривается предоставление таким колхозникам скидки с суммы налога в 1953 году в размере 50 процентов и в 1954 году в размере 30 процентов с исчисленной суммы налога, с тем, чтобы за это время они обзавелись коровами.

В проекте предусматривается полное освобождение от налога колхозников и единоличников в возрасте — мужчины 60 лет и выше, женщины — 55 лет и выше, не имеющие в составе семьи трудоспособных. Освобождается от обложения налогом сельская интеллигенция: врачи, учителя, агрономы и другие. Освобождаются также от налога хозяйства, члены которых работают в таких отраслях промышленности, как угольная, горнодобывающая, лесная и некоторые другие. Законом предусмотрен ряд льгот членам семей военнослужащих, а также инвалидам Отечественной войны и их семьям.

Правительство решило также снять полностью всю оставшуюся недоимку по сельскохозяйственному налогу прошлых лет.

В целях улучшения организации труда в колхозах и укрепления трудовой дисциплины колхозников проектом Закона предусматривается, что хозяйства колхозников, отдельные члены семей которых без уважительных причин не выработали в истекшем году установленный минимумом трудовой в колхозе, уплачивают налог с повышением на 50 процентов. (Аплодисменты).

Новый Закон о сельскохозяйственном налоге будет способствовать организационно-хозяйственному укреплению колхозов, дальнейшему развитию сельского хозяйства и повышению доходов колхозников.

Продолжение на 3-й стр.

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 и 1952 годы

Доклад Министра Финансов СССР А. Г. ЗВЕРЕВА

Необходимым условием полного поступления предусмотренных бюджетом доходов от социалистического хозяйства и населения является строгое соблюдение всеми плательщиками предусмотренных Законом сроков уплаты налогов и других платежей.

Бюджеты союзных республик

Советское государство, последовательно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, уделяет постоянное внимание развитию хозяйства и культуры народов союзных и автономных республик. Это находит яркое выражение в бюджетах республик, доходы и расходы которых из года в год неуклонно возрастают.

В общем объеме Государственного бюджета СССР бюджеты союзных республик запроективаны на 1953 год в сумме 102,6 млрд. рублей, в том числе по республиканским бюджетам — 31,2 млрд. рублей и по местным бюджетам — 71,4 млрд. рублей. По сравнению с 1952 годом бюджеты республик вырастут на 4,8 млрд. рублей или на 4,9 процента.

Государственные бюджеты союзных республик на 1953 год предусматриваются в следующих суммах: РСФСР — 57,552 млн. рублей, Украинская ССР — 17,953 млн. рублей, Белорусская ССР —

3,929 млн. рублей, Узбекская ССР — 3,363 млн. рублей, Казахская ССР — 4,339 млн. рублей, Грузинская ССР — 2,693 млн. рублей, Азербайджанская ССР — 2,004 млн. рублей, Литовская ССР — 1,511 млн. рублей, Молдавская ССР — 1,269 млн. рублей, Латвийская ССР — 1,541 млн. рублей, Киргизская ССР — 1,126 млн. рублей, Таджикская ССР — 1,103 млн. рублей, Армянская ССР — 1,209 млн. рублей, Туркменская ССР — 1,060 млн. рублей, Эстонская ССР — 1,101 млн. рублей, Карело-Финская ССР — 892 млн. рублей.

Эти цифры свидетельствуют о больших масштабах хозяйственного и культурного строительства в союзных республиках. Задача республиканских и местных органов состоит в том, чтобы полностью мобилизовать предусмотренные по их бюджетам средства и обеспечить правильное и экономное их использование.

Следует, однако, сказать, что в ряде республик и областей этим вопросам не уделяется должного внимания. Несмотря на то, что в республиканские и местные бюджеты поступает значительная часть государственных доходов и налогов, в некоторых республиках и областях не обеспечивается их полное и своевременное поступление. Слабо организована работа по взиманию государственных доходов и налогов в Джалал-Абадской области Киргизской республики, в Курской области и в ряде

других областей. Серьезные нарушения финансовой дисциплины во многих учреждениях и организациях и расходование средств не по назначению имели место по Актюбинской области Казахской республики, Ленинобадской области Таджикской республики, а также в Смоленской и Калужской областях.

Советам Министров союзных и автономных республик и исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся следует уделять больше внимания вопросам организации хозяйственно-финансовой работы предприятий и организаций и оказывать повседневную помощь финансовым органам в исполнении бюджетов и осуществлении контроля за выполнением хозяйственных планов и соблюдением режима экономии. Финансовым органам надо улучшить свою работу по своевременному и полному поступлению в бюджет государственных доходов и платежей населения, требовать от всех предприятий и организаций строгого соблюдения государственной дисциплины по выполнению их обязательств перед бюджетом и использованию материальных и финансовых ресурсов.

Улучшение хозяйственной и финансовой работы в союзных республиках будет способствовать выполнению планов хозяйственного и культурного строительства, намеченных на этот год.

мишленности план прибылей не выполнили почти две трети предприятий.

В составе других министерств, выполняющих в целом планы по доходам, имеется немало таких предприятий, которые не выполняют заданий по снижению себестоимости и допускают большие потери.

Правительство, рассматривая результаты хозяйственной и финансовой деятельности отдельных министерств за 1952 год, обязало министров устранить нарушения плано-финансовой дисциплины, осуществлять строгий контроль за ходом выполнения всеми предприятиями и организациями производственных и финансовых планов и принимать конкретные меры к улучшению их работы.

Необходимым условием выполнения этих задач является улучшение производственного и финансового планирования на предприятиях и в министерствах и составление планов по себестоимости продукции с учетом норм выработки и затрат материалов, топлива и электроэнергии, достигнутых передовыми заводами.

Важным условием увеличения выпуска продукции и роста накоплений является эффективное использование промышленного оборудования. Следует сказать, что в некоторых отраслях производства установленные нормы использования оборудования еще не выполняются. Так, многие заводы Министерства металлургической промышленности не выполнили в 1952 году нормы использования доменных и мартеновских печей. Серьезные недостатки в использовании машин и оборудования имеются в угольной промышленности, что ведет к невыполнению заданий по повышению производительности труда и по снижению себестоимости продукции.

Большие потери продолжают иметь место на многих предприятиях вследствие перерасхода сырья и материалов, допущения брака, бесхозяйственности и других непроизводительных расходов.

Руководителям министерств, предприятий и организаций необходимо добиваться всемерной экономии материальных ценностей путем дальнейшего внедрения передовой техники и прогрессивной технологии производства, широкого применения новых и экономичных материалов и полноценных заменителей, повышения качества продукции, решительной борьбы с браком и потерями в производстве.

Следует значительно усилить режим экономии в строительных организациях. Располагая высокопроизводительными машинами, они имеют широкие возможности для рациональной организации труда, снижения затрат на строительные материалы и сокращения накладных расходов.

Общая сумма капитальных вложений на 1953 год, включая прирост оборотных средств

в строительстве, составит 156,1 млрд. рублей, причем из бюджета на эту цель будет ассигновано 106,7 млрд. рублей. Остальная потребность в средствах для строительства должна быть обеспечена из прибылей, амортизационных отчислений и других ресурсов хозяйства, при этом экономия от снижения оптовых цен и тарифов и стоимости строительно-монтажных работ составит 15,5 млрд. рублей.

Для выполнения установленных планов строительных работ в 1953 году требуется ликвидировать крупные недостатки, имеющиеся в организации строительства, которые приводят к значительному удорожанию и нарушению сроков окончания строительных работ.

Многие строительные организации в 1952 году не выполнили задания по снижению стоимости строительства. Так, значительное число организаций Министерства строительства допустило большое удорожание строительно-монтажных работ из-за наличия серьезных недостатков в использовании рабочей силы, машин и механизмов, а также вследствие других причин. Убыток от перерасхода средств на строительно-монтажные работы против сметной стоимости и других непроизводительных затрат составил по этому министерству за 1952 год 725 млн. рублей вместо предусмотренной по плану прибыли в 1025 млн. рублей. Крупные убытки допустили также строительные организации министерств угольной промышленности и путей сообщения.

Задача министерств и строительных организаций заключается в том, чтобы обеспечить безусловное выполнение установленного Правительством плана строительных работ и снижения их стоимости. Финансовые органы и банки долгосрочных вложений, осуществляя финансирование строительных организаций, должны совершенствовать и усиливать контроль за ходом строительства, требовать точного соблюдения установленных норм затрат и проведения строгой экономии в расходовании средств.

Следует сказать, что в работе Промбанка имеются серьезные недостатки. Многие контрольные органы Промбанка еще недостаточно контролируют выполнение заданий по снижению стоимости строительства, не ведут необходимой борьбы за мобилизацию внутренних ресурсов и не проявляют необходимой требовательности в отношении строгого соблюдения проектно-сметной дисциплины в строительстве.

Серьезные резервы экономии средств имеются в МТС и совхозах. В прошлом году в МТС был превышен установленный уровень себестоимости тракторных работ на 3,3 процента. В результате превышения стоимости ремонта тракторов, перерасходов на горючее и на ад-

Полнее мобилизовать внутрихозяйственные источники накопления, усилить режим экономии

Товарищи депутаты!

Государственный бюджет СССР на 1953 год составлен с учетом задач по мобилизации внутрихозяйственных источников для дальнейшего роста социалистического накопления и проведения на всех больших и малых участках хозяйственной работы строжайшего режима экономии.

В послевоенные годы в результате неуклонного расширения производства, повышения производительности труда и экономии в использовании материальных и денежных средств достигнуты серьезные успехи в снижении себестоимости продукции и повышении рентабельности предприятий и отраслей хозяйства, что дало возможность увеличить размеры накоплений и обеспечить значительное повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Для успешного выполнения программы хозяйственного и культурного строительства и своевременного обеспечения ее необходимыми денежными средствами требуется и впредь настойчиво вести борьбу за укрепление хозяйственного расчета, за соблюдение режима экономии во всех отраслях народного хозяйства, за мобилизацию внутрихозяйственных источников накоплений.

Проведение строжайшего режима экономии приобретает все большее значение теперь, когда в нашей стране осуществляется новый мощный подъем народного хозяйства и систематически снижаются цены на товары массового потребления.

Соблюдение режима экономии играет большую роль в повышении рентабельности производства, в мобилизации внутрихозяйственных источников накопления и в успешном выполнении Государственного бюджета. Усиление экономии ведет к росту доходов бюджета, эффективному использованию средств и укреплению финансов предприятий и организаций.

Себестоимость промышленной продукции предусмотрено снизить в 1953 году на 6,1 процента и стоимость строительно-монтажных работ на 3,2 процента. Значительно должна быть снижена также себестоимость тракторных работ МТС и железнодорожных перевозок. Эти задачи должны быть выполнены путем улучшения организации производства, повышения производительности труда, бережливого использования материальных ценностей, а также всемерного сокращения транспортных и накладных расходов и издержек обращения.

Следует отметить, что большая часть предприятий выполняет установленные им задания по снижению себестоимости, повышается рентабельность производства и выполняет планы по доходам и платежам в бюджет.

В прошлом году был снижен по сравнению с 1951 годом расход сырья, материалов, топлива и электроэнергии на единицу продукции в промышленности и улучшилось использование оборудования.

Однако некоторые министерства не полностью выполнили в истекшем году планы накоплений и свои обязательства перед бюджетом. Наиболее значительное невыполнение плана накоплений и сверхплановые убытки в 1952 году допустили министерства лесной и бумажной промышленности, угольной промышленности, легкой и пищевой промышленности, транспортного и тяжелого машиностроения.

Так, по Министерству легкой и пищевой промышленности СССР план по прибылям был невыполнен на 1,6 млрд. рублей. Кроме того это Министерство не выполнило задания по снижению накладных расходов при заготовке, хранении и реализации сельскохозяйственной продукции на сумму свыше 280 млн. рублей. По рыбной про-

Окончание доклада Министра Финансов СССР А. Г. ЗВЕРЕВА

министративно - управленческие расходы, а также вследствие невыполнения плана тракторных работ по дизельным тракторам был допущен перерасход бюджетных средств в сумме 386 млн. рублей.

Снижение себестоимости тракторных работ МТС может быть достигнуто за счет улучшения использования тракторов, повышения производительности труда трактористов и снижения затрат на ремонт машин при улучшении его качества.

В интересах успешного выполнения намеченных планов за последнее время Правительством проведены важные мероприятия по улучшению государственного и хозяйственного руководства.

В этой связи большое значение имеет расширение прав министров в области нормирования, перераспределения излишков и использования временно свободных оборотных средств предприятий, а также по использованию бюджетных ассигнований и банковских кредитов. Эти мероприятия, создавая возможности более оперативного и конкретного руководства работой предприятий, вместе с тем повышают ответственность министров за обеспечение наиболее правильного и рационального использования ресурсов предприятий.

Исходя из планов расширения производства и товарооборота, оборотные средства предприятий и организаций увеличиваются в 1953 году на 15,1 млрд. рублей, в том числе за счет их собственных ресурсов на 10,8 млрд. рублей и за счет бюджета на 4,3 млрд. рублей.

Необходимо, чтобы находящиеся в обороте средства использовались наиболее производительно и строго по назначению. Министерства и их управ-

ления должны более глубоко вникать в хозяйственно-финансовую деятельность предприятий и усилить контроль за использованием предоставленных им средств. Выполнение этих задач требует улучшения экономической, учетной и ревизионной работы как в центре, так и на местах, укрепления этих участков квалифицированными и проверенными кадрами специалистов.

Финансовые органы должны также повысить свою роль в деле контроля за выполнением хозяйственных планов и соблюдением режима экономии, за полным и своевременным выполнением всеми предприятиями и организациями своих обязательств перед государством, за проведением строжайшего режима экономии в расходовании материальных и денежных ресурсов. Надо признать, что финансовые органы еще недостаточно осуществляют контроль за хозяйственно-финансовой деятельностью предприятий и организаций, не изучают как следует экономику отраслей и предприятий и не всегда проявляют необходимую требовательность к нарушителям государственной финансовой дисциплины.

Финансовым органам следует также улучшить свою работу по мобилизации всех внутренних ресурсов, имеющихся в народном хозяйстве, и усилить контроль за поступлением платежей в бюджет от хозяйственных организаций.

Большой важности задачи стоят в этом отношении перед Государственным банком и его учреждениями, которые должны улучшить контроль за состоянием расчетов в хозяйстве, вести решительную борьбу за своевременное выполнение обязательств хозяйственных организаций перед поставщиками и банками.

Необходимо, чтобы все вопросы осуществления самого строгого режима экономии всегда находились в центре всей нашей хозяйственной работы. Каждое предприятие должно постоянно улучшать организацию производства и обеспечивать выполнение и перевыполнение заданий по снижению себестоимости продукции.

Усиление внимания со стороны хозяйственников к вопросам экономики и финансам предприятий будет способствовать успешному выполнению Государственного бюджета.

* * *

Товарищи депутаты!

Советский народ добился в 1952 году значительных успехов в развитии народного хозяйства.

Государственный бюджет СССР на 1953 год является бюджетом дальнейшего укрепления могущества Советского Союза. Бюджет обеспечивает необходимыми средствами новый мощный подъем социалистической экономики и повышение материального и культурного уровня советского народа.

Вся наша работа по выполнению Государственного бюджета СССР должна строиться так, чтобы на основе решений XIX съезда Коммунистической партии использовать все возможности для достижения новых значительных результатов в росте социалистических накоплений.

Успешное выполнение бюджета будет содействовать дальнейшему укреплению экономического могущества нашей Родины, неуклонному повышению материального благосостояния и культуры советского народа, новым успехам в строительстве коммунистического общества. **(Продолжительные аплодисменты)**

Воздушный флот Советской державы

И. Тараненко

Гвардии генерал-майор авиации,
Герой Советского Союза

Сегодня наша Родина отмечает День Воздушного флота СССР. Этот праздник был установлен двадцать лет назад в ознаменование успехов в развитии авиации и в связи с пятидесятилетием Красного Воздушного флота. С тех пор советский народ ежегодно отмечает День Воздушного флота как традиционный всенародный праздник, как день славы и мощи советской авиации.

Праздник сегодня День Воздушного флота СССР, советский народ законно гордится тем, что наша страна является родиной воздухоплавания и авиации. Золотыми буквами в историю мировой авиации вписаны имена наших славных соотечественников, зачатей и корифеев передовой авиационной науки: М. В. Ломоносова, А. Ф. Можайского, Д. И. Менделеева, Н. Е. Жуковского, К. Э. Циолковского, С. А. Чаплыгина и других. Талантливые и отважные русские летчики П. Н. Нестеров, К. К. Арцеулов, Е. Н. Крутеня и другие заложили основы высшего пилотажа и боевого применения авиации.

В царской России из-за ее экономической отсталости, из-за косности и продажности господствующих классов, не веривших в творческие силы русского народа и рабоблестовавших перед Западом, развитие авиационной науки и техники всячески тормозилось.

Только с победой Великой Октябрьской социалистической революции открылись широкие пути развития отечественной авиации. Еще в первые годы Советской власти Коммунистическая партия, лично Ленин и Сталин, уделяя особое внимание делу защиты первого в мире социалистического государства, проводили огромную работу по строительству Воздушного флота страны. Благодаря этому советская авиация уже в годы гражданской войны явилась серьезной силой в борьбе против иностранных интервентов и белогвардейцев.

Победоносно завершив гражданскую войну, вышвырнув из пределов нашей Родины иностранных захватчиков, советский народ под руководством Коммунистической партии приступил к мирному социалистическому строительству, к дальнейшему укреплению армии, авиации и флота.

В результате социалистической индустриализации страны были созданы новые отрасли народного хозяйства и в том числе отечественная авиационная промышленность. За годы первой пятилетки выпуск самолетов в СССР увеличился почти втрое, а за годы второй пятилетки — еще в пять с половиной раз. Воспитанные Коммунистической партией, талантливые советские авиаконструкторы создали первоклассные самолеты и моторы, которые намного превосходили зарубежные.

Бурный рост авиационной техники сопровождался ростом летно-технических кадров авиации. Этому способствовало укрепление летных кадров храбрыми воздушными воинами, коммунистами и комсомольцами.

Советские летчики по праву считаются лучшими в мире. Они успешно решили задачу, поставленную И. В. Сталиным, — летать дальше всех, быстрее всех, выше всех. На крыльях отличных советских самолетов совершили беспримерные героические полеты экипажи летчиков В. Чкалова, М. Громова и В. Гризодубовой. К 1939 году СССР по международным авиационным рекордам занял первое место в мире.

С особой силой могущество советской авиации проявилось в годы Великой Отечественной войны.

Беспредельно преданные Коммунистической партии, Советскому правительству, социалистической Родине, советские летчики героически сражались с врагом. В боях под Москвой и Ленинградом, у стен Сталинграда и Севастополя, в районе Курска и Киева, в Белоруссии и Прибалтике, при освобождении от фашистской тирании стран Центральной и Юго-Восточной Европы — всюду Советский Военно-Воздушный флот был верным боевым соратником героических советских войск, могучей силой, способствовавшей победе над врагом. Из 80 тысяч самолетов, построенных гитлеровцами за последние три года войны, они потеряли от огня нашей авиации 75 тысяч самолетов.

Отмечая боевую деятельность советских авиаторов, И. В. Сталин указывал: «В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии наша авиация с честью выполнила свой долг перед Родиной».

В боях за честь, свободу и независимость нашего Отечества советские летчики, воспитанные Коммунистической партией, покрыли себя неуязвимой славой. Родина достойно отметила заслуги своих соколов. Свыше двухсот тысяч авиаторов награждены орденами и медалями Советского Союза, более двух тысяч воинов нашей авиации удостоены звания Героя Советского Союза, более шестидесяти авиаторов стали дважды Героями Советского Союза, а два летчика — А. И. Покрышкин и И. Н. Кожедуб — трижды награждены медалью «Золотая звезда».

Немалых успехов добился в послевоенное время Гражданский воздушный флот. В 1952 году по сравнению с довоенным 1940 годом грузооборот ГВФ возрос в 9,2 раза, а протяженность почтовых авиалиний увеличилась в 2,5 раза.

Советская гражданская авиация решает многие народнохозяйственные задачи. Тысячи самолетов перевозят пассажиров и грузы, тушат пожары в лесах и уничтожают вредителей сельскохозяйственных культур. Авиация помогает труженикам сельского хозяйства выращивать высокие урожаи. Советские летчики ведут ледовую разведку и проводят караваны судов по Северному морскому пути, участвуют в геологических разведках, наводят наших рыбаков на косяки рыбы в открытом море и т. д.

Директивами XIX съезда КПСС по пятому пятилетнему плану предусмотрено дальнейшее расширение сети воздушных сообщений. Значительно увеличится парк транспортных самолетов Гражданского воздушного флота, число аэропортов, оборудованных для круглогодичной работы. Грузооборот воздушного транспорта возрастет за пятилетие не менее чем в 2 раза.

Советская авиация пользуется безграничной любовью народа. Ярко проявляется эта любовь в активном участии советских людей в работе Добровольного общества содействия армии, авиации, флоту (ДОСААФ).

С каждым годом советские авиационные спортсмены добиваются замечательных достижений, устанавливают новые всеюзовые и мировые рекорды.

Опираясь на исторические преимущества советского социалистического строя, на заботу и внимание Коммунистической партии и Советского правительства, на безграничную любовь и всемерную поддержку нашего народа, Советский Воздушный флот будет и впредь расти и крепнуть, высоко неся знамя великой авиационной державы — Союза Советских Социалистических Республик.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Итоги соревнования по предприятиям города

Рассмотрев итоги выполнения социалистических обязательств промышленными предприятиями города за второй квартал 1953 года, исполком городского Совета депутатов трудящихся решил:

По первой группе предприятий признать победителем в соревновании Криолитовый завод, перевыполнивший квартальный план по валовой и товарной продукции и качественными показателями.

По второй группе признать победителем в соревновании и оставить переходящее Красное знамя у коллектива завода Оцинкованной посуды.

В виду того, что ни одной артелью промкооперации не выполнены условия социалистического соревнования, переходящее Красное знамя не присуждено ни одному коллективу.

Присвоить звание «**Лучший рабочий города по профессии**»:

Лучший сталевар — РУСИНУ А. М. (Северский завод),

Лучший автоматчик — КАПАНУШКИНУ И. Н. (Северский завод),

Лучший печник — ИЛЬИНУ Г. Ф. (Криолитовый завод),

Лучший флотатор — ВАЛЬКОВУ П. А. (Криолитовый завод),

Лучший забойщик — МУРТАЗИНУ Л. В. (Гумешевское рудоуправление),

Лучший каталь — КУДИНОВУ П. П. (Гумешевское рудоуправление),

Лучший слесарь-ремонтник — НЕКРАСОВУ Б. П. (завод „Красный металлист“),

Лучший токарь — БУТЫРИНУ В. Н. (завод „Красный металлист“),

Лучший фрезеровщик — ВОРОБЬЕВУ И. К. (Северское стройуправление),

Лучший котельщик — ШИХАЛЕВУ И. М. (Северский завод),

Лучший паяльщик — ШЕМЕЛИНУ В. А. (Криолитовый завод),

Лучший формовщик — ЧИСТЯКОВОЙ Н. М. (завод „Красный металлист“),

Лучший машинист завалочной машины — ВАСЕНИНУ Н. И. (Северский завод),

Лучший электросварщик — ГОРБАЧЕВУ В. (Северское стройуправление),

Лучший монтажник — ГЛУШИЧ И. Н. (Северское стройуправление),

Лучший штукатур — НИКАНДРОВОЙ М. Г. (Северское стройуправление),

Лучший шофер — ТЕРЕХОВУ С. Г. (Гумешевское рудоуправление),

Лучший зав. магазином — КУЗНЕЦОВОЙ З. А. (Межрайторг),

Лучшая телятница — АНЕЦКИХ Ф. А. (Межрайторг),

Лучший тестомеситель — ЧИЯНОВОЙ В. К. (Хлебокомбинат),

Лучший мастер пошива — ПИЦОВУ С. Г. (артель имени Сталина),

Лучший оцинковальщик — КОШЕЛЕВУ С. П. (завод Оцинкованной посуды),

Лучший жестянщик — ХРАМЦОВУ И. Г. (завод Оцинкованной посуды).